

把人民健康放在优先发展战略地位

——论学习贯彻习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上重要讲话

■ 人民日报评论员

“人民健康是社会文明进步的基础，是民族昌盛和国家富强的重要标志，也是广大人民群众的共同追求。”在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上，习近平总书记强调，研究谋划“十四五”时期卫生健康发展，要站位全局、着眼长远，聚焦面临的老难题和新挑战，拿出实招硬招，全面推进健康中国建设。

没有全民健康，就没有全面小康。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆在更加突出的位置，召开全国卫生与健康大会，确立新时代卫生与健康工作方针，印发《“健康中国2030”规划纲要》，发出建设健康中国的号召，明确了建设健康中国的大政方

针和行动纲领，人民健康状况和基本医疗卫生服务的公平性可及性持续改善。这次应对新冠肺炎疫情，广大医务人员白衣为甲、逆行出征，舍生忘死挽救生命，医疗卫生体系经受住了考验，为打赢疫情防控阻击战发挥了重要作用，为维护人民生命安全和身体健康、恢复经济社会发展作出了重要贡献。经过长期努力，我们不仅显著提高了人民健康水平，而且开辟了一条符合我国国情的卫生与健康发展道路。

当前，人类正在经历二战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。由于工业化、城镇化、人口老龄化，由于疾病谱、生态环境、生活方式不断变化，我国仍然面临多重疾病负担并存、多重健康影响因素交织的复杂状况，特别

是突发急性传染病传播迅速、波及范围广、危害巨大。同时人民群众多层次多样化健康需求持续快速增长，健康越来越成为人民群众关心的重大民生福祉问题。“十四五”时期我国将进入新发展阶段，加快提高卫生健康供给质量和服务水平，是适应我国社会主要矛盾变化、满足人民美好生活需要的要求，也是实现经济社会更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全发展的基础。

推进健康中国建设，是我们党对人民的郑重承诺。要把人民健康放在优先发展战略地位，努力全方位全周期保障人民健康，加快建立完善制度体系，保障公共卫生安全，加快形成有利于健康的生活方式、生产方式、经济社会发展模式和治理模式，实现健康和经济社会良性协调发展。要坚定不

移贯彻预防为主方针，坚持防治结合、联防联控、群防群控，建立稳定的公共卫生事业投入机制，加大疾病预防控制体系改革力度。要聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，深入开展爱国卫生运动，完善国民健康促进政策，创新社会动员机制，健全健康教育制度，从源头上预防和控制重大疾病，实现从以治病为中心转向以健康为中心。要坚持基本医疗卫生事业的公益性，加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，让广大人民群众就近享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。要集中力量开展关键核心技术攻关，解决一批药品、医疗器械、疫苗等领域“卡脖子”问题，高度重视新一代信息技术应用。要认真总结疫情防控中经过实践检验的经验和模

式，用制度形式予以固化。要加强国际交流合作，完善我国参与国际重大突发公共卫生事件应对工作机制，履行国际义务，发挥全球抗疫物资最大供应国作用，推动构建人类卫生健康共同体。

在实现“两个一百年”奋斗目标的历史进程中，发展卫生健康事业始终

基础上基础性地位，同国家整体战略紧密衔接，发挥着重要支撑作用。在新时代的伟大征程上，把人民健康放在优先发展的战略地位，普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业，加快推进健康中国建设，我们就一定能为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往打下坚实健康基础。

“中国小儿外科之父”

张金哲迎来百岁生日



9月25日，在张金哲院士学术思想研讨会上暨中华医学会小儿外科学分会第十六次全国学术年会开幕式上，与会嘉宾和小儿外科界同仁共同为我国小儿外科创始人之一、国家儿童医学中心首都医科大学附属北京儿童医院主任医师张金哲院士庆贺百岁华诞。图为张金哲院士（右二）在活动上为孩子表演魔术。

新华社发

命运与共的时代强音

——习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上的重要讲话系列解读之三

“让我们团结起来，坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体，共同创造世界更加美好的未来！”

国家主席习近平9月22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话，回应时代之变、世界之变，针对当下国际乱局发出中国宣言，着眼人类前途命运，给出中国答案，唱响人类命运共同体的时代强音。

应对危机挑战 凝聚团结合作力量

百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行，给人类带来前所未有的风险挑战。全球累计确诊病例突破3000万，2020年全球经济预计萎缩3.2%，新冠肺炎疫情或引发粮食危机，2030年可持续发展议程恐无法如期实现……联合国此前不断发出警示。

风险挑战面前，团结合作还是分裂对抗？共担责任还是诿过他人？各国面临抉择。

站在联合国的多边舞台上，习近平主席提出“践行人民至上、生命至上理念”“加强团结、同舟共济”“制定全面和常态化防控措施”“关心和照顾发展中国家特别是非洲国家”四点倡议。

“这四点倡议着眼的是全世界人民的健康与福祉。”中央党校教授徐浩然说，“习近平主席的讲话表达了中国同世界各国同舟共济、共渡难关的真诚意愿，在这样的艰难时刻，中国正是为了团结和共识而来！”

外交学院副院长高飞认为，习近平主席的四点倡议不仅站位高，而且有着很强的现实针对性，是至善之策，更是治本之方。“在个别国家借疫情大搞政治操弄的当下，世界期待中国发出团结合作的声音。”

在全球化时代，各国利益紧密相关，命运紧密相连。眼前这场疫情不会是人类面临的最后一次危机，各国必须做好携手应对更多全球性挑战的准备。

“正如习近平主席所说，和平与发展时代主题没有变，各国民众和平发展合作共赢的期待更加强烈。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，联合国成立75周年之际，各国领导人克服疫情造成实际困难，以视频方式齐聚一堂，这本身也表明了国际社会对团结合作的期待。“只要团结起来，人类就能化危为机，在变局中谋划新局。”

坚持多边主义 指引全球治理方向

疫情大流行背景下，全球治理

体系中不适应、不匹配的问题也随之放大。是推倒重来、另搞一套，还是坚持多边主义，在现有基础上不断完善？

习近平主席给出的答案响亮而明确：“我们要坚持走多边主义道路，维护以联合国为核心的国际体系。”

“秉持共商共建共享原则”“推动各国权利平等、机会平等、规则平等”“使全球治理体系符合变化了的世界政治经济，满足应对全球性挑战的现实需要，顺应和平发展合作共赢的历史趋势”……习近平主席为改革和完善全球治理体系进一步明确方向。

“当下的很多挑战，不在于问题本身有多难，而在于多边主义不能有效践行。”高飞说。

坚持多边主义，中国不仅是积极的倡导者，更是坚定的践行者。讲话中，习近平主席宣布一系列新举措：将向联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划再提供支持；将设立第三期中国—联合国粮农组织南南合作信托基金；中国—联合国和平与发展基金将在2025年到期后延期5年；将设立联合国全球地理信息知识与创新中心和可持续发展大数据国际研究中心……

“中国用一以贯之的实际行动，向世界表明对联合国事业的支持，对多边主义的坚持，对共商共建共享原则的秉持。”外交学院当代中国外交研究中心主任张历所说，作为联合国创始会员国、安理会常任理事国和最大的发展中国家，中国的这一态度，无疑将有力增进各国对联合国的信心与信任，对国际秩序的稳定和全球治理的完善有了更多的期待。

着眼共同未来 展现大国历史担当

今天，人类同新冠肺炎疫情的斗争还在继续，世界经济复苏的需求尤为迫切。

“新冠肺炎疫情以一种残酷的方式，揭示出人类命运休戚与共这一事实。而各国在抗疫中展现出的团结协作，正是人类命运共同体的理念深入人心的生动写照。”高飞说。

5年前，在纽约联合国总部，习近平主席清晰擘画了“五位一体”打造人类命运共同体的总布局、总路劲，就“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”给出了中国方案。

面对新形势、新挑战，习近平主席22日进一步阐述——

“我们生活在一个互联互通、休戚与共的地球村里”“任何国家都不能从别国的困难中谋取利益，从他国的动荡中收获稳定”“跳出小圈子和零和博弈思维，树立大家庭和合作共赢理念”“相互尊重各国自主选择的发展道路和模式”“让世界多样性成为人类社会进步的不竭动力、人类文明多姿多彩的天然形态”……

“5年前，习近平主席阐述人类命运共同体理念，让世界看到了一位世界级领导人的远见卓识与宏阔视野。5年间，事实不断证明，这一理念具有指导实践的科学性和不断拓展的生命力。”阮宗泽说。

从网络空间命运共同体，到海洋命运共同体，再到人类卫生健康共同体；从写入联合国决议，到载入安理会会议决议，再到载入联合国人权理事会决议……几年来，人类命运共同体理念内涵日益丰富，在国际上的认知度越来越高，影响力越来越大。

“事实证明，中国提出的构建人类命运共同体理念对于应对新冠肺炎疫情等全球性挑战，对于推进全球减贫事业、实现共同发展至关重要。”巴基斯坦《时代之声报》专栏作家阿斯拉姆·汗感慨。

（新华社北京9月25日电 记者郑明达 邹多为）

青岛港2名装卸工人感染新型冠状病毒

据新华社青岛9月25日电（记者张旭东）据青岛市卫健委通报，青岛市24日在对山东港口青岛港“应检尽检”人员定期例行检测中，先后发现2名装卸工人感染新型冠状病毒，属无症状感染者。

这两名工人9月19日夜班装卸了来自境外进口冷冻海鮮。

截至目前，青岛市已排查到密切接触者132人，全部实行集中隔离，已完成检测129人，检测结果全部为阴性；密切接触者的密切接触者228人，已全部采集样本送实验室检测，并已全部实行集中隔离观察；一般接触者及社区排查人群4341人，已采集样本3497份，已出结果1502份，全部为阴性。

青岛市卫健委表示，对其他密切接触者等正在连夜排查追踪，流调及检测结果将及时公布。

据了解，这批进口产品尚未进入市场，已被全部封存，共采集送检涉及冷链产品和环境样本1440份，已检出部分阳性样本。

广告·热线：66810888

资讯广场



精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 138768333603 东部区域 13976322100

三亚 18976292037 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 18976695932

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272 琼中 13907518031

东方 13907667650 临高 18608965613 澄迈 13876071190 定安 13907501800

服务热线：
66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

土地通告

海口市自然资源和规划局

关于注销土地证和补发不动产权证的通告

海资规〔2020〕12884号

吴川雄向我局申请办理土地证遗失补发业务，该宗地位于琼山区旧州镇双拥大道156号，面积为160m²经调查，吴川雄持有的《国有土地使用证》（证号：1998-16-0166）已登报挂失，现我局通告注销该证，上述土地证不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自通告之日起十五日内向我局琼山分局提出书面申诉，逾期则视为无异议，我局将依法补发上述宗地的《不动产权证》，特此通告。

联系人：王子阳；电话：65655656

2020年9月24日

房产出售

国兴大道独栋九层楼售18708991932

古玩集市

亿圣和、室内古玩集市

信用认证

海南省国立信用认证中心有限公司，信用评级认证电话：65396888

公告送达

公告

海南东钰达实业有限公司：你与本人签订的《钻孔灌注桩工程施工合同》本人已完成施工并已确认工程量，但直到现在一直没办理工程款结算。本人支付的50万元保证金给海南万方宏盛城市建设投资有限公司至今也没退，现因你们两家公司办公地点均无人办公无法联系上，望看到此通告后及时与本人联系协商工程款结算及退还保证金事宜。

公告人：陈通学

2020年9月26日

通告

海口市龙华区博义盐灶片区棚户区（城中村）改造片区，（义兴街关尾村）拆迁户，（义兴街单号住户159号至249号、双号住户192至366号）将对以上门牌段的本村村民发放拆迁土地补偿款。请在这个范围的拆迁户自登报之日起三十日内回村登记，逾期不回者，将按相关规定处理，特此通告。

不动产

澄迈县不动产登记中心
补发不动产权证书公告
潘俊达名下位于澄迈县老城开发区工业大道1公里处北侧四季康城一期CD区28栋1802房，不动产权证号：琼（2019）澄迈县不动产权第0001401号，因不慎遗失，根据权利人申请及《不动产权登记操作指南》第二十二条的规定，现将该不动产权证书公告作废，如有异议者，自本公告刊登之日起十五个工作日内以书面材料向我中心提出申请，公告期满无异议的或异议不成立的，我中心将补发新《不动产权证书》。特此公告

2020年9月25日

减资注销

注销公告
琼海宏炬装饰设计工程有限公司（注册号：469002000020798）拟向琼海市工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人见报日起45天到本公司办理相关事宜。

注销公告

海南信程典当有限责任公司（统一社会信用代码：914600200MA5RECM34X）股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币150.83万元减少至人民币141.96万元，原债权债务不变，请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保要求，特此公告。联系人：任石斌 18812615062

2020年9月25日

减资公告

海南澜游网络科技有限公司（统一社会信用代码：91460000MA5TA6L45），经股东会决议注册资本由原来的人民币1000万元减至100万元，原债权债务人自登报之日起45天内到我公司办理相关事宜。特此公告。

减资公告

海南澜海之星海岛旅业有限公司（91460200MA5RECM34X）股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币150.83万元减少至人民币141.96万元，原债权债务不变，请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保要求，特此公告。联系人：任石斌 18812615062

2020年9月25日